

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

3

сентября
2023 года
воскресенье
№ 179 (30216)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

В сфере перевозок населения автомобильным транспортом увеличивается участие частного сектора. Так, на сегодня перевозками пассажиров занимаются 2570 субъектов предпринимательства и 110 983 физических лица, которыми по совокупности осуществляется доставка людей 186 244 автотранспортными средствами. В сфере авиации также осуществляется большая работа по расширению числа частных авиакомпаний. Так, за январь-июль 2023 года по Республике Узбекистан авиакомпаниями-резидентами осуществлено в целом 28 764 авиаперелета, перевезены 3,6 млн авиапассажиров. Из них по маршрутам за пределы Узбекистана - 16 618 перелетов, по местным межобластным маршрутам - 12 146.

ПОЧТЕНА ПАМЯТЬ ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТА

Президент Шавкат Мирзиёев 2 сентября посетил мавзолей Ислама Каримова в комплексе Хазрати Хизр в Самарканде и отдал дань уважения памяти Первого Президента, возложив цветы к его могиле.

Были прочитаны аяты из Корана и дуа.

Ислам Абдуганиевич Каримов провозгласил независимость Узбекистана, восстановил государственность, в трудный период нашей истории сохранил стабильность и обеспечил интересы нашего народа.

Под руководством Президента Шавката Мирзиёева наш народ достойно чтит память о Первом Президенте. В соответствии с постановлением главы нашего государства от 25 января 2017 года проделана масштабная работа по увековечению памяти Первого Президента. Именем Ислама Каримова названы крупные учреждения в нашей

стране, центральные улицы в городах. В Ташкенте создан Научно-просветительский мемориальный комплекс имени Ислама Каримова, в Самарканде для него построен мавзолей.

Наш народ, который почитает своих выдающихся сынов, с уважением вспоминает имя Первого Президента. Эта церемония поминовения также является данью памяти ушедшим и примером для подрастающего поколения.

В церемонии приняли участие члены парламента и правительства, представители общественных организаций, ветераны труда.

УзА

Взгляд из-за рубежа

ИНОСТРАННЫЕ ДИПЛОМАТЫ: СЕГОДНЯ УЗБЕКИСТАН ПО ПРАВУ ЯВЛЯЕТСЯ ЦЕНТРОМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ, ДЕЛОВОЙ И КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

31 августа в парке «Янги Узбекистон» состоялось торжественное мероприятие по случаю празднования 32-й годовщины независимости Узбекистана. В нем приняли участие главы дипломатических миссий иностранных государств и представители международных организаций.

(Окончание на 3-й стр.)

От Стратегии действий - к Стратегии развития - МЕТРОБУСЫ, ПОЕЗДА И САМОЛЕТЫ СПЕШАТ ДОСТАВИТЬ ПАССАЖИРОВ



Транспорт неспроста называют кровеносными артериями экономики любой страны. Вот и в Новом Узбекистане значение ритмичной работы транспортных средств невозможно переоценить, поэтому государство вкладывает большие силы и средства в реформирование данной сферы.

Примером данной работы можно с полной уверенностью назвать постановление Президента «О мерах по реформированию системы общественного транспорта» от 16 февраля этого года. Документом внедряются совершенно новые методы работы общественного транспорта столицы и областных центров, проводится реформирование маршрутов движения.

В целях полного удовлетворения потребностей населения в пассажирских перевозках надлежащего качества и комфортности, создания привлекательной бизнес-среды для частного сектора путем внедрения в отрасль рыночных принципов, совершенствования системы финансирования и тарифной политики, а также в соответствии со Стратегией развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы одобрено поэтапное введение метода брутто-контракта.

(Окончание на 3-й стр.)

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В связи со знаменательным событием в жизни нашего многонационального народа - 32-й годовщиной государственной независимости на имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступают поздравления от глав зарубежных государств и правительств, видных политических, общественных и религиозных деятелей, руководителей авторитетных международных и региональных организаций.

В своих посланиях иностранные партнеры особо отмечают достигнутые за последние годы впечатляющие успехи в осуществлении программы демократических преобразований и социально-экономических реформ на пути национального прогресса, повышении роли и авторитета страны на мировой арене.

Подчеркивается, что прошедшее недавно важное политическое событие - принятие обновленной Конституции наглядно свидетельствует о безоговорочной поддержке народом нашей страны необратимых реформ, направленных на построение Нового Узбекистана.

В поздравлениях выражаются искренние пожелания новых успехов главе нашего государства, а также мира, благополучия и процветания народу Узбекистана.



**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Уважаемый господин Президент!
Примите мои самые теплые поздравления Вам и народу Республики Узбекистан по случаю Дня независимости.

За прошедшие годы наши страны построили дружественные отношения и сотрудничество. Надеюсь на их дальнейшее развитие, а также на укрепление обмена и дружбы между нашими народами.

От души желаю Вам крепкого здоровья и счастья, а Республике Узбекистан - непрерывного процветания.

С уважением,

**Юн Сок Ёль,
Президент Республики Корея**



**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

По случаю Дня независимости позвольте пожелать Вам, господин Президент, и дружественному народу Узбекистана благополучия и процветания.

Узбекистан и Италию связывает крепкая дружба, которая нашла конкретное воплощение в установлении стратегического партнерства в ходе Вашего недавнего визита в Италию.

Я уверен, что Ташкент и Рим смогут извлечь выгоду от этих результатов для дальнейшего углубления сотрудничества в политической, экономической и культурной сферах, в том числе в контексте отношений с Европейским союзом.

Внимание, уделяемое нашими странами диалогу и взаимопониманию как инструментам обеспечения мира и стабильности, приобретает еще большее значение в нынешних условиях.

С этими чувствами от имени Итальянской Республики и от себя лично сердечно поздравляю Вас и всех Ваших сограждан.

**Серджо МАТТАРЕЛЛА,
Президент Итальянской Республики**



**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Ваше Превосходительство!
Счастлив направить Вам мои искренние поздравления с Днем независимости Республики Узбекистан.

Пакистан как страна, одной из первых признавшая независимость Узбекистана, придает большое значение развитию двустороннего сотрудничества в различных сферах.

Отрадно, что в последние годы благодаря совместным усилиям плодотворное пакистанско-узбекское партнерство последовательно развивается в общих интересах.

Уверен, что мы и впредь будем укреплять стратегическое партнерство между нашими странами во благо наших братских народов, во имя укрепления мира, стабильности и созидательного сотрудничества в нашем регионе.

От имени народа Пакистана желаю Вашему Превосходительству доброго здоровья, счастья и благополучия, а народу братского Узбекистана - вечного мира и процветания.

Ваше Превосходительство, примите заверения в моем высоком к вам почтении.

С уважением,

**Ариф АЛВИ,
Президент Исламской
Республики Пакистан**



**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Безмерно рад от имени народа Государства Катар и от себя лично направить Вам искренние поздравления и наилучшие пожелания в связи с Днем независимости Вашей страны.

Желаю Вашему Превосходительству крепкого здоровья и счастья, а народу Узбекистана - благополучия и постоянного прогресса, а также дальнейшего укрепления дружественных отношений между нашими странами.

С высоким уважением,

**Шейх Тамим бин Хамад Аль ТАНИ,
Эмир Государства Катар**



**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Ваше Превосходительство!

Позвольте передать мои самые теплые поздравления Вам и всему народу Республики Узбекистан по случаю Дня независимости Вашей страны.

Вызовы, с которыми сталкивается наш мир, от бедности и неравенства до конфликтов и изменения климата, обуславливают необходимость осуществления коллективных действий, основанных на солидарности, взаимном уважении и понимании.

Достижение лучшего будущего требует, чтобы каждая страна смотрела за пределы своих национальных границ и поддерживала усилия по продвижению мира, прав человека, процветания и устойчивого развития для всех людей, независимо от того, где они живут.

Организация Объединенных Наций присоединяется ко всему народу Республики Узбекистан в праздновании этой знаменательной даты, и мы надеемся на продолжение нашей совместной работы по обеспечению лучшего, более здорового и безопасного будущего, как для людей, так и для планеты.

Акценты



Всеобщее внимание привлекли две недавние приятные новости, связанные с авторитетом Узбекистана в мире. Наша страна поднялась на восемь позиций в международном рейтинге Индекса целей устойчивого развития ООН, а по показателям открытых данных Open Data Inventory (ODIN) заняла 30-е место в мире и первое - среди стран Центральной Азии.

Последние шесть месяцев для Нового Узбекистана стали особым периодом, имеющим историческое значение. Наряду с последовательным продолжением масштабных реформ работа по укреплению взаимовыгодных отношений республики с государствами мира и международными организациями стала более интенсивной. Авторитет нашей страны в мире растет.

Генеральная Ассамблея ООН 14 декабря 2022 года единогласно одобрила резолюцию «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития». Примечательно, что инициатива о принятии такой резолюции выдвинута Президентом Узбекистана на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 2020-м.

(Окончание на 2-й стр.)

Культура

ЗОЛОТОЕ НАСЛЕДИЕ АРАЛА



**Ирина Богословская,
Искусствовед, эксперт по традиционному искусству Центральной Азии.**

История каракалпакского народа, его самобытное искусство, классическая литература, обычаи и традиции неразрывно связаны с некогда богатейшей и процветавшей цивилизацией, расположенной на землях Хорезмского оазиса, окруженного пустынями Каракум, Кызылкумы и необозримыми просторами Арало-Каспия.

Археологические находки подтверждают: огромное влияние на культуру каракалпаков оказали тюркские племена - массагеты, апасаки, сарматы, аланы и другие, которые на протяжении долгого времени кочевали по территории Цент-

ральной Азии. К IX веку, эволюционируя в тесном контакте с оседлой культурой древнего Хорезма, здесь начинают развиваться земледелие и ремесла.

(Окончание на 2-й стр.)

Награда Родины

МОЯ ПРОФЕССИЯ - ХАРАКТЕР И СИЛА ВОЛИ

Мой график прост: и в выходные, и в праздники, если выпадает смена, - подъем, чтобы к семи быть на рабочем месте. И так уже на протяжении 17 лет.

Популяризация рабочих профессий и увеличение числа людей, работающих на производстве, - это необходимость для успешного развития экономики. Сегодня на промышленных предприятиях региона созданы условия для карьерного роста кадров, в том числе молодых. Техникумы и профессиональные школы готовят специалистов для разных сфер, предприятия готовы принять молодежь на стажировку, а затем и в штат.

Отечественная урановая отрасль сегодня - это современное и высокотехнологичное производство, где имеют возможность приложить свои силы люди традиционных профессий: геологи, маркшейдеры, инженеры-гидрометаллурги, водители большегрузных самосвалов, машинисты буровых установок.

Сразу по окончании общеобразовательной школы в Хатырчинском районе Навоийской области, где я родился и вырос, пошел в ученики электрослесаря на местную обогатительную фабрику «Лангар», куда вернулся после службы в армии. Как только появилась возможность, перешел работать в НГМК, где любая профессия является престижной и хорошо оплачиваемой. Машинист буровой установки как раз из таких. Сегодня это одна из ключевых фигур на эксплуатационных участках по строительству и ремонту геотехнологических скважин рудников. Обеспечивает безаварийную и бесперебойную работу всего комплекса. От его правильных действий зависит деятельность всего трудового коллектива буровой.

Бурение - сложный технологический процесс строительства ствола буровых скважин геотех-

нологических рудников. Работа ответственная и крайне тяжелая, не терпящая халатного отношения. Проработав около семи лет на разных рабочих специальностях, в том числе дежурным электросварщиком по ремонту бурового и геотехнологического оборудования, помощником машиниста бурового оборудования, понял необходимость получить соответствующее образование. Заочно окончил Ташкентский политехнический профессиональный колледж.

Работать на буровых хотелось с раннего возраста. Отец всю жизнь проработал в ремонтно-механическом цехе, был бригадиром. С самого детства ездил с ним на производство. Мне нравилось, это было интересно. Сегодня больше всего в моей профессии привлекает положительный результат. Когда начинаешь работу и доводишь ее до запланированного завершения, получается красиво.

Конечно, те сотни и десятки метров проходки, что были раньше, скажем, лет двадцать назад, и заветные тысячные отметки сегодня - это совершенно разные вещи. Ныне век высоких технологий. Чтобы добиться первоклассного результата, нужно стабильно и грамотно работать.

Мой коллектив - ведущая бригада геотехнологического рудника «Учкудук», на долю которого приходится 13 процентов от общего объема добычи урана ГП «Навоийуран». В настоящее время ГТР «Учкудук», где самоотверженно трудятся 798 инженеров и техников, геологов, буровиков, геотехнологов, включает 14 участков по переработке продуктивных растворов, демон-



тажу и монтажу горного оборудования, эксплуатации электропрогранных насосов, отдел оборудования, участок электрических сетей и подстанций, диспетчерскую службу. Сформирован также новый транспортный участок.

Работы по извлечению природного урана на руднике ведутся на 12 локальных сорбционных установках. К 2030 году планируется довести запасы урана до двух тысяч тонн за счет геологоразведочных работ. Согласно Инвестиционной программе на 2023-й, на производственной площадке «Учкудук» будет реализовано пять проектов, на которые направлены средства в размере девяти миллионов долларов.

Нашим эксплуатационным участком по строительству и ремонту геотехнологических скважин геотехнологического рудника № 1 производственной площадки «Учкудук» плановые показатели бурения в прошлом году выполнены на 122,1 процента, производства готовой продукции - на 108,2.

Обычно, описывая любой трудовой коллектив, говорят, что люди на производстве понимают друг друга с полуслова. За многие годы на нашем участке сложился костяк бригады, где каждый ответственно подходит к возложенным на него задачам, благодаря высокому профессиональному опыту обеспечивает безопасное выполнение работ, оптимальное использование бурового оборудования. Требования, указания и поставленные задачи выполняются четко. И текучки кадров нет: уходят только на заслуженный отдых. Их место занимают молодые, которые стараются впитать весь накопленный опыт старших.

В течение 2020-2022 годов обучил секретам своей профессии и богатому опыту работы десять машинистов буровых установок. Это в нашей традиции - новичков берут под крыло знающие свое дело наставники. Опыт прирастает с каждой новой скважиной.

Уделяю особое внимание воспитанию молодежи в духе уважения к труду и любви к Родине, чтобы сегодняшняя рабочая смена по прошествии лет, как и я, гордилась тем, что ее труд отмечен отраслевым почетным знаком «Горняцкая слава». Опираясь на личный опыт, говорю, что на буровой случайные люди не задерживаются. Характер и сила воли - это о нас, буровиках!

Первыми о том, что меня в соответствии с Указом Президента наградили медалью «Шухрат», узнали коллеги и стали поздравлять. К поздравлениям присоединились брат, сестра, супруга (также трудится в Северном рудоуправлении АО «НГМК»), сыновья, мама, которой исполнилось 82 года.

Двигаться вперед помогает не только профессиональное упорство, но и сореволюционный дух, зазор.

Бахтиёр Уташев.
Машинист буровой установки геотехнологического рудника «Учкудук» государственного предприятия «Навоийуран».

Фото Виктора Яковлева.



УЗБЕКИСТАН УЛУЧШИЛ ПОЗИЦИИ В МЕЖДУНАРОДНЫХ РЕЙТИНГАХ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Резолюция по ЦУР принята в сентябре 2015-го на 70-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Этот документ является новым глобальным обязательством. В нем зафиксировано 17 целей устойчивого развития и 169 задач по его достижению. То есть охвачены определенные процессы: от здоровья, благополучия человека до изменения климата и от гендерного равенства до изменения в моделях потребления и производства. До 2030 года для достижения целей, поставленных в области устойчивого развития, каждое государство в мире установило национальные цели и стратегии их достижения с учетом своего географического положения, возможностей и уровня развития.

В Узбекистане Кабинетом Министров также сформированы рабочие группы по направлениям с целью формирования и достижения четкого механизма реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Ими осуществлена работа по адаптации каждой глобальной цели и задачи на основе национальных приоритетов.

В результате проведенных исследований установлено: в нашей стране есть возможность принять соответствующие меры по 16 из 17 глобальных ЦУР. Одну цель (14) - «Сохранение и рациональное использование океанов, морей и морских ресурсов в интересах устойчивого развития» и 10 задач, которые являются ее частью, мы не можем выполнить. Причина в том, что территория Узбекистана не граничит с океаном или морем.

Для достижения 16 целей, закрепленных постановлением Кабинета Министров от 21 февраля 2022 года, количество задач было расширено до 126 и утверждено 190 национальных показателей ЦУР.

29 декабря 2022-го принято совместное постановление Кенгашей палат Олий Мажлиса о выполнении данной резолюции. С этим же постановлением утверждена «дорожная карта», содержащая более 50 конкретных мер по 13 направлениям. Суть данного документа соответствует принципу построения зуманного государства путем возвышения чести и достоинства человека и дальнейшего развития свободного гражданского общества, закрепленному в Стратегии развития.

ПО КАКИМ ПОКАЗАТЕЛЯМ ДОСТИГНУТ РОСТ

Для отслеживания достижений ЦУР и принятия управленческих решений в этой области необходимы точные и своевременно подготовленные, распределенные по описаниям, актуальные и простые в использовании статистические данные. В связи с чем перед статистическим сообществом поставлена задача по формированию показателей в области устойчивого развития до 2030-го. В Узбекистане, как и в других странах, сформирован Координационный совет по реализации Национальных целей и задач в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Под руководством Агентства статистики налажена деятельность межведомственной рабочей группы по показателям Национальных целей устойчивого развития, на которую возложены такие задачи, как регулярное обновление системы показателей Национальных ЦУР на основе глобальных индикаторов, а также формирование, сбор и публикация ее методологии на специальном веб-портале.

За прошедший период агентство в сотрудничестве с соответствующими министерствами и ведомствами разработало перечень 190 важных для Узбекистана индикаторов Национальных целей устойчивого развития.

На веб-странице Статистического отдела ООН освещается деятельность государств, имеющих передовой опыт в достижении Целей устойчивого развития в этой области. Узбекистан вошел в число 87 стран с самым передовым опытом, была обнародована информация о проводимой работе по мониторингу и информированию общественности о достижениях ЦУР в нашей республике. В связи с этим при техниче-

ской поддержке ПРООН в 2019-м разработан веб-сайт (www.nsdg.stat.uz), посвященный показателям Национальных целей устойчивого развития в Республике Узбекистан. Данный веб-сайт является единственным и надежным источником информации для пользователей при анализе успехов Узбекистана в достижении ЦУР. Координация потока данных на платформе осуществляется Агентством статистики. Веб-сайт предоставляет современные методы визуализации, которые позволяют пользователям создавать аналитические таблицы и выбирать наиболее подходящие графические изображения.

Веб-сайт работает на узбекском, русском и английском языках. Это отличный пример передовой практики среди стран СНГ и результат успешного сотрудничества с системой ООН. Агентством статистики также ежегодно подготавливается и публикуется «Сборник статистических показателей достижения Национальных ЦУР в Республике Узбекистан» на трех языках (узбекском, русском и английском).

Сеть по выработке решений в области устойчивого развития (SDSN) ООН и тенденции развития стран по основным индексам изучают международные эксперты. На основании этого раз в год публикуются результаты международного рейтинга, известного как SDG Index. В процессе расчета Индекса целей устойчивого развития анализируются источники данных, которые включают около 100 международных индексов и индикаторов по 17 целям.

Согласно отчету SDG Index, сформированному в 2023 году, позиция Узбекистана среди 166 стран повысилась на восемь позиций с показателем 71,1 и признана достойной 69-го места. В 2022-м Узбекистан занял 77-е место с индексом 69,9. Согласно отчету SDG Index, за прошедший год Узбекистан достиг 10 ЦУР, а именно: сокращение бедности (цель 1), хорошее здоровье и благополучие (3), качественное образование (4), достижение гендерного равенства (5), чистая вода и санитария (6), индустриализация, инновации и инфраструктура (9), устойчивые города и населенные пункты (11), борьба с изменением климата (13), мир, правосудие и эффективное управление (16), партнерство в интересах устойчивого развития (17).



ОТКРЫТЫЕ ДАННЫЕ - ВАЖНЫЙ ИСТОЧНИК ИНФОРМАЦИИ

В период, когда цифровые технологии и экономика стремительно развиваются, все более актуальным становится вопрос совершенствования системы электронного правительства. Портал открытых данных Республики Узбекистан - важный источник информации. Сегодня проводится системная работа по обеспечению прозрачности информации в нашей стране. Принят ряд указов и постановлений в целях повышения эффективности в этом направлении.

На Агентство статистики также возложен ряд задач. В их числе - обновление перечня сборников открытых данных, которые должны публиковаться государственными органами и организациями на портале; обеспечение эффективного использования, оказание методологической помощи в этом направлении; подготовка предложений по совершенствованию законодательства по дальнейшему развитию сферы открытых данных; обеспечение участия в международных авторитетных рейтингах с учетом международного опыта и мнения пользователей. Исходя из этого

в августе 2021 года на основе опыта таких стран, как Сингапур, Канада, Великобритания и Эстония, запущена новая улучшенная версия Портала открытых данных (data.egov.uz).

Сегодня более 8500 наборов открытых данных регулярно размещается на портале 160 государственными органами и ведомствами. Портал получил сертификат уровня Silver от Института открытых данных (ODI). Также официальный веб-сайт Агентства статистики (stat.uz) достиг наивысшего уровня Platinum, получив от этого института коллективное удостоверение сертификации открытых данных.

Согласно Open Data Inception, Узбекистан занял четвертое место среди стран мира по количеству источников открытых данных. А в рейтинге Open Data Inventory (ODIN), опубликованном в августе 2023-го, поднялся на 138 пунктов со 168-й позиции в 2018 году, заняв 30-е место в мире и 1-е в Центральной Азии.

Рейтинг Open Data Inventory оценивает охват и открытость веб-сайтов, поддерживаемых национальными статистическими управлениями, а также информацию, представленную на любом официальном правительственном веб-сайте. Общий балл рейтинга ODIN - показатель того, насколько полными и открытыми являются данные, предоставляемые национальными статистическими органами. Сильные и слабые стороны национальных статистических систем иллюстрируют совокупные баллы по социальной, экономической и экологической статистике, а также по охвату и открытости.

Оценки Open Data Inventory рассматривают в актуальных направлениях 22 статистических данных, которые состоят из 65 индикаторов, что включено в число показателей Целей устойчивого развития по состоянию на 2023 год. Это в свою очередь приводит к повышению престижа рейтинга и более широкому использованию открытых данных странами при мониторинге достижения ЦУР к 2030-му.

Внедряя систему открытых данных в стране, необходимо добиться практических результатов по таким направлениям, как обеспечение прозрачности деятельности органов государственной власти и реализация концепции «открытого правительства», информирование

БИЗНЕС РАБОТАЕТ НА ПРОЦВЕТАНИЕ СТРАНЫ

Одним из лидеров по внедрению и использованию инновационных и передовых технологий в Кибрайском районе Ташкентской области по праву считается ООО «Kanishka Fur». В производственных цехах предприятия из отечественного сырья шьют в большом ассортименте кожаные куртки, сумки, портфели, рюкзаки, кошельки, одежду из текстиля, украшенную национальными орнаментами, и изделия из меха. А опытные мастера из кожи изготавливают аксессуары, сувениры, декор для дома и офиса и многое другое.



вал, что качество отечественных изделий выше, а дизайн интереснее многих зарубежных аналогов. По праву гордимся, что наша продукция отлично продается в Узбекистане, ее знают и ценят в странах СНГ и дальнего зарубежья. У нас создано более ста рабочих мест, на предприятии используются доказавшие свою эффективность технологии безотходного производства. Из остатков кожи делаем сувениры, брелки, подарочные игрушки. Заказов хоть отбавляй. Мы постоянно работаем над улучше-

нием качества, расширением ассортимента, учитываем последние тенденции моды. Чтобы быть ближе к покупателям, открыли в столице несколько фирменных магазинов. Все это позволяет нам оставаться в лидерах бизнеса, строить перспективные планы по развитию предприятия, открытию новых торговых точек.

Радуется, что малый бизнес в районе на подъеме, постоянно увеличивается количество предприятий, выпускающих продукцию с высокой добавленной стоимостью, перерабатывающих дары природы, оказывающих услуги населению.

- Бизнес может и должен работать на благо республики, процветание народа, - продолжает А. Маншаев. - Очень благодарен государству за всестороннюю поддержку и внимание к предпринимателям бизнес-сообщества. Мы создаем дополнительные рабочие места для специалистов разного образовательного уровня, наполняем полки магазинов качественной отечественной продукцией, расширяем географию экспорта товаров под маркой «Сделано в Узбекистане».

Инициативные, нацеленные на успех предприниматели двигают экономику страны вперед, вкладывая немалые средства в аграрный сектор, производство и предоставление населению всего спектра услуг.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.





ИНОСТРАННЫЕ ДИПЛОМАТЫ: СЕГОДНЯ УЗБЕКИСТАН ПО ПРАВУ ЯВЛЯЕТСЯ ЦЕНТРОМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ, ДЕЛОВОЙ И КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Мунир МАМЕДЗАДЕ, глава Представительства Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ):

От имени Детского фонда ООН - ЮНИСЕФ сердечно поздравляю правительство и весь народ Узбекистана с 32-й годовщиной независимости.

Скоро исполнится 30 лет с момента создания Представительства ЮНИСЕФ в Узбекистане. С первых лет независимости страны мы сотрудничаем с правительством, государственными организациями, партнерами по развитию и молодежью с тем, чтобы гарантировать все права для всех девочек и мальчиков в Узбекистане.

Мы рады быть свидетелями особого внимания вопросам социального развития и поздравляем правительство с достигнутыми в этой сфере успехами. Особо хотелось бы отметить политическую волю и внимание правительства к развитию таких сфер, как здравоохранение, образование и социальная защита населения.

Отрадно отметить, что в Узбекистане за годы независимости смертность детей до 5 лет была существенно снижена. Это стало возможным благодаря инвестициям в инфраструктуру системы здравоохранения и особому вниманию квалификации медицинских работников. Работая с партнерскими организациями, в числе которых и ЮНИСЕФ, в Узбекистане поддерживается высокий охват детей вакцинацией против болезней.

Высоких похвал достойны усилия государства по обеспечению широкого охвата и качества дошкольного образования и раннего развития ребенка. ЮНИСЕФ является надежным партнером государства в этой сфере.

Благодаря плодотворному сотрудничеству за последние пять лет охват детей дошкольным образованием вырос в три раза. Нам радуют особое внимание к вопросам качества школьного образования и достижения в сфере социальной защиты населения, в особенности самых уязвимых групп.

Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество по всем направлениям в интересах детей и молодого поколения с тем, чтобы инвестиции послужили эффективным социальному развитию и благосостоянию на благо всего народа Узбекистана.

Недавние изменения в сфере законодательства и усилия правительства, направленные на искоренение насилия во всех его формах, достойны признания. Хочу заверить, что ЮНИСЕФ продолжит оказывать поддержку национальным партнерам для защиты детей и женщин от насилия и предотвращения таких случаев.

Хочу поблагодарить всех партнеров за труд, направленный на защиту прав каждого ребенка в стране.

Поздравляю народ Узбекистана с великим праздником - 32-й годовщиной независимости страны.



Шарлотт АДРИАН, глава Делегации Европейского союза, посол:

Спасибо за возможность поздравить граждан Узбекистана в этот праздничный день - 32-ю годовщину независимости страны - всего самого наилучшего, благополучия, процветания, счастья. Разумеется, это большая привилегия иметь возможность разделить радость важного дня с узбекским народом.

Хочу также пожелать Узбекистану продолжения реформ. Повестка очень амбициозна, и мы, Европейский союз, рады возможности поддерживать эти усилия. Это касается, в частности, развития сектора агрокультуры, экологии в особенности, ведь мы видим, какие негативные последствия

несут себе изменения климата. Важно развивать сферу энергетики, защиту окружающей среды.

Оглядываясь назад, думаю, очень важен вопрос обеспечения гендерного равенства, необходимо укреплять нормативно-правовую базу для недопущения насильственных действий над женщинами. В этом направлении достигнуты серьезные улучшения. Мы всегда здесь для того, чтобы оказывать поддержку, разумеется, всеми инструментами, которыми обладаем. Также рады работать с государственным сектором по цифровизации, в том числе по упрощению сервиса для граждан. С нетерпением ждем продолжения взаимодействия как с госструктурами, так и с гражданским обществом, чтобы содействовать улучшению уровня жизни в Узбекистане.



Абduxаббор РАХМОНЗОДА, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Таджикистан в Республике Узбекистан:

Искренне поздравляем братский узбекский народ с Днем независимости Узбекистана!

Благодаря мудрой политике Президента Шавката Мирзиёева в последние годы страна получила небывалое развитие и добилась колоссальных успехов в области

экономики и торговли, культурно-гуманитарной сфере.

Мы являемся свидетелями этого развития и тех возможностей, которые открываются во всех сферах развития государства. Нам импонирует поддержка такого общего для нас института гражданского общества, как махалла, который становится важным фактором дальнейшего развития государства.

В этот праздничный день хотел бы пожелать братскому Узбекистану благополучия, мира и процветания!

Юй Цзюнь, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Республике Узбекистан:

Хотел бы искренне поздравить узбекский народ с годовщиной независимости Узбекистана. Приехал в вашу страну совсем недавно и впервые принимаю участие в праздновании Дня независимости.

Узбекистан покорила меня своим гостеприимством и красотой. Рад констатировать, что сегодня отношения между нашими странами динамично развиваются благодаря личному вкладу наших руководителей - Председателя КНР Си Цзиньпина и Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева. В последние годы китайско-узбекское сотрудничество вышло на качественно новый уровень. Стратегия раз-

вития Нового Узбекистана и китайская инициатива «Один пояс, один путь» имеют много точек сопряжения. В их рамках успешно реализуются новые проекты. В настоящее время в Узбекистане активно работают китайские предприниматели и инвестииции. Вместе с узбекскими партнерами они вносят вклад в развитие экономики Узбекистана и повышение уровня жизни населения, рост объемов взаимной торговли.

Наша совместная работа приносит ощутимые результаты. Посольство Китая в Ташкенте готово приложить все силы, чтобы служить мостом для налаживания более тесных связей и сотрудничества между нашими странами.

Желаю Узбекистану процветания и могущества, а его народу - счастья и благополучия!



Ежи МАЦУЛЕВИЧ, временный поверенный в делах Ватикана в Узбекистане, епископ:

Работая в Узбекистане уже 18 лет, и за эти годы вижу, как сильно изменилась страна благодаря проводимым в ней реформам.

Все больше и больше туристов стремится в Узбекистан. Они восхищаются вашей страной, ее историей, наследием легендарных городов Самарканда, Бухары, Хивы, Ташкента и других. Радует, что сегодня города Узбекистана, сохраняя свой культурный колорит, становятся более современными, строятся и развиваются на основе своего богатого наследия.

Конечно, многое еще предстоит сделать, поставлены амбициозные масштабные задачи по дальнейшей демократизации государства и либерализации экономики.

В этот праздничный день желаю Узбекистану и всему узбекскому народу успехов в реализации поставленных целей, мира и процветания, счастья и благополучия каждой узбекской семье и каждому гражданину страны!



Муса ДЖАМАНБАЕВ, Чрезвычайный и Полномочный Посол Кыргызской Республики в Республике Узбекистан:

Мы рады принять участие в праздновании самого важного праздника для Узбекистана - Дня независимости. Независимость - это главное богатство каждой страны. Кыргызстан сегодня также отмечает 32-ю годовщину независимости, и мы рады тому, что сегодня два наших народа отмечают это знаменательное событие.

Как страны одного региона - Центральной Азии, как добрые соседи мы всегда радуемся успехам и достижениям друг друга. Пусть в наших странах всегда будет мир, а наши народы всегда процветают.

Благодаря политической воле и тесным личным взаимоотношениям между лидерами двух стран отношения Узбекистана и Кыргызстана сегодня динамично развиваются по всем направлениям.

Хотел бы искренне пожелать народу Узбекистана мира и процветания, достижения поставленных целей!



Леонид МАРИНИЧ, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Республике Узбекистан:

Искренне поздравляю узбекский народ с самым главным его праздником - Днем независимости.

В этот день нельзя не отметить, что за годы независимости Узбекистан значительно изменился, преобразился. Он стал лидером в Центральной Азии.

Политика, проводимая Президентом Шавкатом Мирзиёевым, позволила достичь экономического роста, политического признания страны как центра

Азии, международных инициатив. Убежден, что сегодня Узбекистан по праву является центром политической, деловой и культурной жизни Центральной Азии и не только.

Сердечно поздравляю братский узбекский народ со знаменательной датой - 32-й годовщиной государственной независимости! Желаю дальнейших успехов в проведении масштабных реформ на благо мира и процветания государства, повышения уровня благосостояния узбекского народа!

ИА «Дунё».

МЫ РАДЫ ПОДДЕРЖАТЬ УСИЛИЯ УЗБЕКИСТАНА, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ И СЧАСТЬЕ ЕГО ТРУДОЛЮБИВОГО НАРОДА

Китайские эксперты и представители бизнес-сообщества о выступлении Президента Шавката Мирзиёева на церемонии, посвященной 32-й годовщине государственной независимости Республики Узбекистан

Представители экспертного и делового сообщества Китая комментируют выступление Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной 32-й годовщине независимости нашей страны:

Ли ЦЫГО, директор Института Евразии Китайской академии международных проблем:

На меня произвел глубокое впечатление выступление Президента Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной 32-й годовщине независимости Узбекистана.

Узбекистан с момента приобретения независимости четко сформулировал свою цель, которая направлена на обеспечение процветания страны и благополучия народа, мира и стабильности в Центральной Азии.

Как отметил Президент, Новый Узбекистан это уже не мечта, а реальность.

Действительно, Узбекистан в последние годы проделал исторически важные шаги на пути развития и процветания. Позитивные достижения испытал на себе каждый гражданин государства.

Открылась новая эра развития Центральноазиатского региона. За короткий период благодаря личному вкладу главы Узбекистана в регионе решены проблемы, копившиеся на протяжении многих лет. Связи с государствами Центральной Азии во всех сферах сегодня подняты на новый уровень.



Су ЧАН, ведущий научный сотрудник Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Китайской академии общественных наук:

С большим интересом ознакомилась с выступлением Президента Шавката Мирзиёева, посвященным 32-й годовщине независимости Республики Узбекистан.

Узбекистан уверенно идет по собственному пути развития, оставаясь верным своим принципам и позиции.

Благодаря прагматичной и мудрой политике лидера Узбекистана, а также сплоченности и трудолюбию народа страна из года в год добивается больших результатов. Достижения Узбекистана высоко оцениваются международным сообществом.

В стране за последние годы существенно улучшилась социально-экономическая ситуация. Этому способствуют масштабные реформы, охватывающие все сферы жизнедеятельности общества и государства.

Наглядным подтверждением этого является то, что за последние шесть лет в стране объем валового внутреннего продукта вырос более чем в 1,5 раза, количество субъектов предпринимательства - в 2 раза, промышленный рост превысил 40 процентов. За короткое время Узбекистан добился сокращения бедности более чем в 2 раза.

Хотела бы обратить отдельное внимание на формирование новой системы обучения и подготовки профессиональных кадров, а также на повышение роли женщин в обществе. Без решения этих насущных задач невозможно достичь намеченных планов.

Благодаря этим усилиям Узбекистан достигнет еще больших высот в своем развитии.



Жэнь ЛИ, директор Международного департамента компании ZTE:



Я внимательно наблюдал за выступлением Президента на торжественном мероприятии, посвященном 32-й годовщине независимости Республики Узбекистан.

Хотел бы отметить, что лидер Узбекистана поставил ряд задач перед страной, которые призваны придать новый импульс дальнейшему развитию и процветанию крупнейшего государства в Центральной Азии.

Вызывает особую радость тот факт, что за последние годы Узбекистан превратился в динамично развивающийся, привлекательный для международного сообщества рынок. Благодаря этому растет интерес деловых кругов многих стран мира, включая Китай, к активному сотрудничеству с узбекскими партнерами. Свидетельством этому является то, что за последние 5 лет объемы китайских прямых инвестиций в узбекскую экономику превысили 10 миллиардов долларов.

Уверен, что Узбекистан и далее будет стабильно идти по собственному пути развития и национального возрождения.

Лиу ВЕЙ, основатель компании XI'AN PUS GROUP:



Сегодня народ Узбекистана широко отмечает 32-ю годовщину независимости своей страны. В связи с этой важной датой хочу от себя и своей компании передать узбекскому народу искренние поздравления.

В поздравительной речи по случаю Дня независимости Президент Шавкат Мирзиёев рассказал об экономическом росте Узбекистана в последние годы и об улучшении уровня жизни населения. Я сам вижу подтверждение этим словам в своей работе, связанной с вашей страной.

Трижды посещал Узбекистан после саммита Центральной Азии - Китай, состоявшегося в Сиане в мае этого года. Народ Узбекистана день ото дня развивается на основе новых реформ.

Наша компания XI'AN PUS GROUP совместно с Генеральным консульством Узбекистана в Гуанчжоу в рамках инициативы «Один пояс, один путь» активно привлекает инвестиции в области новой энергетики, сельского хозяйства, инфраструктуры, биомедицины и здравоохранения в Самаркандскую область. Продолжаем расширять сферу нашей деятельности. Мы рады поддержать усилия Узбекистана, направленные на экономическое развитие и счастье его трудолюбивого народа.

ИА «Дунё».



Дин СЯОСИН, директор Института евразийских исследований Китайской академии современных международных отношений:

В своей речи Президент Шавкат Мирзиёев обозначил приоритеты национального развития, что свидетельствует о последовательности политики реформ и открытости.

Анализ выступления лидера Узбекистана показывает, что во главе угла его государственной деятельности остаются права и интересы народа, которые были закреплены в Конституции страны в новой редакции.

Обозначенные задачи имеют насущный характер и призваны способствовать дальнейшей модернизации и трансформации Узбекистана в новое конкурентоспособное государство. Это прежде всего либерализация экономики, развитие сферы образования и здравоохранения, бизнеса, совершенствование судебной системы, решение водных и топливно-энергетических проблем.

Особое внимание Президент Шавкат Мирзиёев уделил актуальным вопросам укрепления экономического потенциала страны как ключевого фактора эффективного, самостоятельного государства. Речь в этом контексте идет о таких приоритетах, как формирование еще более благоприятных условий для предпринимательства, создание новых рабочих мест, увеличение доходов населения.

Узбекский лидер поставил амбициозную цель - довести объемы ВВП Узбекистана к 2030 году до 160 миллиардов долларов. Учитывая нынешние темпы развития, а также растущий экономический, демографический, интеллектуальный, технологический и ресурсный потенциал страны, можно сказать, что это вполне реализуемая задача.

Новый импульс развитию Узбекистана призвано придать выполнение ряда приоритетов, которые в своем выступлении отметил Президент Шавкат Мирзиёев. Это обучение молодежи и женщин современным профессиям, повышение их трудовой занятости.

МЕТРОБУСЫ, ПОЕЗДА И САМОЛЕТЫ СПЕШАТ ДОСТАВИТЬ ПАССАЖИРОВ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В частности, во исполнение постановления разработан и утвержден график поэтапного перевода на метод по брутто-контракту в городе Ташкенте 167 автобусных маршрутов по четырем видам направлений: магистральным, кольцевым, связующим и доставляющим. На 1 августа текущего года оформлено внедрение брутто-контракта на 110 автобусных маршрутах.

Все работы по подсчетам расстояний по всем маршрутам выполнены ГУП «Научно-производственный центр «Узавтотранс-техника». Также разработаны расценки расходов, согласованы с финансовым управлением.

Соответствующими постановлениями главы государства утверждены программы, согласно которым определено приобретение двух тысяч автобусов. По состоянию на 1 августа этого года закуплено 1137 (для Ташкента - тысяча, в регионах - 137). Транспорт доставлен и уже задействован на маршрутах.

В сфере перевозок населения автомобильным транспортом увеличивается участие частного сектора. Так, на сегодня перевозками пассажиров занимаются 2570 субъектов предпринимательства и 110 983 физических лица, которыми по совокупности осуществляется доставка людей 186 244 автотранспортными средствами.

По республике на сегодня было задействовано 3928 маршрутов. Из них 3176 еще продолжают деятельность. А 750 ввиду отсутствия потребностей в перевозках сокращены.

За январь-июль текущего года уже проведено 96 открытых тендерных торгов, на которые выставлено 1377 маршрутов перевозки пассажиров. Из них 235 в черте городов, 1012 пригородных, 97 межрайонных внутриобластных и 33 междугородних-межобластных.

Для расширения самолетного парка местных авиакомпаний Uzbekistan Airways и частными авиакомпаниями дополнительно приобретено 21 воздушное судно. Частота авиаперелетов в нашу страну и за границу превысила 700 перелетов в неделю.

В республике к услугам авиапассажиров 11 международных аэропортов и взлетно-посадочных площадок, посредством которых обслуживаются 45 682 воздушных судна.

На сегодня между нашей страной и иностранными государствами подписано 52 международных соглашения в сфере оказания услуг авиационных перевозок на межгосударственном и межправительственном уровне. Число иностранных компаний, осуществляющих авиаперевозки в Узбекистан, достигло 37.

В настоящее время количество перелетов на международных авиалиниях, совершенных иностранными компаниями, по сравнению с 2018 годом выросло в два раза и составило 49 процентов от объема всех выполненных перевозок.

Навруз Аширматов, Начальник информационной службы Министерства транспорта Республики Узбекистан.





ЗОЛОТОЕ НАСЛЕДИЕ АРАЛА:

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Между тем кочевой быт не только сохранил в неизменном виде уклад жизни и деятельности, но и отложил отпечаток на формы прикладного искусства. А ремесла строились вокруг традиционного вида жилища - юрты. При этом использовались самые доступные материалы: шерсть, дерево, кожа.

Своего апогея прикладное искусство каракалпакского народа достигло в конце XIX века. Дошедшие до нас уникальные экспонаты свидетельствуют о высоком уровне художественных ремесел и вышивки, ювелирного искусства, кошовалания, изготовления музыкальных инструментов и не только. В начале XX века наступил сложный этап и в жизни усто. Мастерам приходилось отказываться от любимого дела. Так, с изменением быта к 50-м годам XX века наблюдалось угасание многих видов ремесел. Спустя несколько десятилетий вместе со старыми мастерами стали уходить в небытие и секреты их творчества. Не могла не дать о себе знать и экологическая проблема Арала. Пропала востребованность в тех же юртах, ряде изделий, связанных с народным бытом.

Тем не менее народ сумел пронести сквозь годы секреты их создания, а также сохранить часть шедевров. Сегодня они хранятся в Каракалпакском государственном музее искусств имени И. В. Савицкого и Государственном музее истории и культуры Республики Каракалпакстан.

Все благодаря тому, что с первых лет обретения Узбекистаном независимости, в состав которого как суверенная республика вошел Каракалпакстан, вопросы возрождения исторического, культурного и духовного наследия, изучения корней и традиций, восстановления утраченных национальных ценностей стали приоритетными направлениями государственной политики. В этом стране помог целый ряд небезучастных, преданных своему делу экспертов разных сфер.

Например, художник и дизайнер Гульнара Ембергенова стала пионером в деле возрождения ремесел в Каракалпакстане. В центре экологического бедствия - Муйнаке - она организовала предприятие по восстановлению художественной вышивки «Золотое наследие Арала», проявив себя не только поклонницей народной культуры, но и прекрасным менеджером и

предпринимателем. Производство, которое действует и по сей день, помогло трудоустроиться многим жительницам региона.

Не один год занимается пропагандой народных традиций талантливый менеджер и организатор предприятия по пошиву одежды, признанный эксперт по народному ремеслу Айзада Нурумбетова. В поисках старых образцов сутки напролет изучала архивные материалы, экспонаты. Многие сделала, чтобы вывести каракалпакский костюм на большой подиум, показать миру уникальную национальную вышивку.

Ведет значимую работу в данном направлении и оказывает поддержку подобным инициативам Каракалпакское отделение Академии художеств Узбекистана. В его здании расположены выставочный зал, библиотека, фонд произведений художников и Центр развития ремесел, созданный при поддержке ЮНЕСКО. Последний направлен на возрождение, сохранение, популяризацию и развитие традиционных ремесел. Стал весомым вкладом в возрождение духовных ценностей, подарил возможность организации рабочих мест и предприятий, дальнейшего продвижения высококачественных изделий на рынке. Здесь работают моло-

дые мастерицы по разным направлениям: ковроткачеству, вышивке, убранству юрты. А также ведущими ремесленниками создаются учебные программы.

Нельзя не упомянуть еще одно направление. Благодаря народу, который не мыслит себя без музыкально-поэтического творчества, изготовление музыкальных инструментов - одна из наиболее хорошо сохранившихся ветвей ремесленничества Каракалпакстана. Ведь духовная культура народа держится на мощнейшем столпе - исполнительском творчестве. Все крупные события народной истории, ее трагические и счастливые страницы художественно переосмысливались народными поэтами жируа и баксы (в Узбекистане - бахши) в устной музыкально-поэтической форме - героических эпосах.

Интересно и то, что не только устное творчество основывается на сюжетах и мотивах эпосов каракалпакского народа. Орнаменты в вышивке и ковроткачестве также своими истоками связаны с этим наследием.

В старину в дни народных гуляний, приуроченных к празднованию Навруза, было принято собираться на открытой местности вокруг возвышающегося холма,

на вершину которого юноши поднимали девушек, восседающих на специально подготовленной и украшенной арбе. На эти праздники женщины непременно приходили в традиционных нарядах - вышитых платьях, тюрбетейках, ювелирных украшениях.

Вчерашние невесты и девушки на выданье облачались в ритуальный свадебный костюм, состоящий из головного убора в виде шлема, выполненного из серебра со вставками из бирюзы и кораллов, под него надевался другой головной убор - конусообразный, высотой около 70 сантиметров (саукеле).

Любопытным предметом является и кимешек. Это непременный ритуальный атрибут одежды каракалпачек (входивший в комплект их приданого), который покрывал голову, плечи и верхнюю часть туловища так, что открытым оставалось только лицо. Разложенный на плоскости, по форме он напоминает сидящую птицу с раскрытыми крыльями. Существует версия, что в таких накидках с нагрудниками ходили еще древние согдийки, о чем свидетельствуют найденные археологами статуэтки. Кимешек вышивался девушкой перед свадьбой в родительском доме на протяжении восьми-

десяти лет, а надевался впервые перед входом в юрту жениха. Хранить его было принято всю жизнь.

Каракалпакские уменницы владели разными техническими приемами вышивки. В зависимости от ее типа подбирались и определенные швы, орнаментальные образы и узоры, испокон веков игравшие роль оберегов. Вершина мастерства каракалпачек вышивальщиц - узор «кольчуга», требующий тончайшей работы. Ряды орнаментальных полос из ромбовидных фигур на груди напоминают доспехи. Отсюда и пошло название.

Это лишь малая часть уникального культурного наследия Каракалпакстана. И если окинуть взглядом мировой социокультурный ландшафт, становится очевидным: оно отразилось на формах и направлениях современного изобразительного искусства всего региона, которое часто обращалось к народным традициям. Связано это и с деятельностью Игоря Витальевича Савицкого. В свое время он задумывал открыть музей, который бы служил в том числе школой изобразительного искусства для каракалпакских художников-самоучек.

Если рассматривать развитие национальной культуры в контексте формирования всей нашей цивилизации, то, с одной стороны, каракалпакское искусство - удивительный экзотический островок, с другой - неотъемлемая часть культурного ареала, который мы называем творчеством Узбекистана. В этом и состоит особенность культуры нашей страны, где переплелись наследие самостоятельных, самоценных и богатых региональных культур: эллинистической и буддийской, согдийской, иранской и древнекитайской, а также древнего Хорезма.

Ярчайшие сегменты каракалпакской культуры лишь подтверждают тезис: «Национальная культура Узбекистана обладает самобытностью и неповторимостью, а питающие ее отдельные потоки определяют цельную картину ее развития». В этом и есть залог того, что, несмотря на глобализационные процессы, такая культура не только сохранит своеобразие, но и будет продолжать развиваться.



Реклама



АО «НАВОЙСКИЙ ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»



**поздравляет
соотечественников
с 32-й годовщиной
независимости
Республики
Узбекистан!**




Независимость возродила наше достоинство, гордость и честь, национальную государственность. Этот день навсегда останется самой яркой страницей в славной истории любимой Родины.

Пусть всегда царят мир и спокойствие, а жизнь народа будет счастливой и благополучной!



АО «УЗМЕТКОМБИНАТ»

*от всей души поздравляет
жителей страны*

с 32-летием НЕЗАВИСИМОСТИ Республики Узбекистан!



**В этот великий
праздник желаем
мира, благополучия
и стабильности.
Новых успехов
и достижений
в деятельности
на благо нашей Родины!**






ГУП «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1348. Заказ Г-927. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Т. Низаев
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Приемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-4963

QR code

Время итога - 21:15
Время подписи - 22:30

123456